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1- Şeker fabrikaları şeker pancarı tarımının yapıldığı yerlerin yakınında kurulmaktadır.
Bu bilgi sanayi tesislerinin yer seçiminde etkili olan faktörlerden hangisine örnek olarak gösterilebilir?
A) Su kaynaklarına yakınlık
B) Enerji kaynağına yakınlık
C) Tüketim alanlarına yakınlık
D) Hammadde kaynağına yakınlık
E) Ulaşım imkânlarının uygun olması

2- 	I. Antalya - Krom sanayisi
II. İskenderun - Demir - çelik sanayi
III. Ödemiş - Bor işletmeleri
IV. İzmit - Petrokimya
V. Seydişehir - Alüminyum sanayi
Yukarıda verilen yer ve bu yerlerde bulunan sanayi kolları eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
A) I 	B) II 	C) III 	D) IV 	E) V

3- 


4- Türkiye’de orman yangınları en fazla Akdeniz ve Ege ormanlarında görülür.
Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Nüfus artışının fazla olması
B) Yer şekillerinin engebeli olması
C) Turizm faaliyetlerinin fazla olması
D) Yazların sıcak ve kurak olması
E) Kış sıcaklık ortalamasının yüksek olması

5- Aşağıdakilerden hangisi Türk Kültürü’nün genel özellikleri arasında gösterilemez?
A) Köklü bir kültür olması
B) Denizcilik faaliyetlerine ait izler taşıması
C) Dünya barışını ve insan sevgisini esas alması
D) Göçebe ve yerleşik yaşam tarzına ait unsurlar bulunması
E) Kültürü oluşturan unsurlar içerisinde dini simgelerin bulunmaması

6- Araç, gereç, giysi gibi öğeler kültürü oluşturan maddi öğelerdir.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türk kültürünü oluşturan maddi öğelere örnek olarak gösterilemez?
A) Köprüler
B) Görenekler
C) Yöresel kıyafetler
D) Sultan Ahmet Camii
E) Mevlana Türbesi

7- Aşağıda verilen yerlerin hangisi diğerlerine göre daha fazla enerji tüketmektedir?
A) Rusya		B) Portekiz	C) Mısır
D) Moğolistan	E) İran

8- Dünya genelinde markalaşmış büyük firmalar üretim merkezlerini Çin ve Hindistan gibi ülkelerin çevrelerinde kurmaktadırlar.
Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Enerji kaynağına yakınlık
B) İş gücüne yakınlık
C) Hammaddeye yakınlık
D) Pazar alanlarına yakınlık
E) Ulaşım yollarına yakınlık

9- İklim ve yer şekillerinin turizm faaliyetleri üzerindeki etkisi dikkate alındığında, aşağıdaki ülkelerden hangisinde kış turizminin diğerlerine göre daha az gelişmesi beklenir?
A) ABD 		B) Mısır		C) Fransa 
D) Türkiye	E) Norveç

10- I. Artemis Tapınağı
II. Babil’in Asma Bahçeleri
III. Zeus Heykeli
IV. Kral Mozoles’in Mezarı
V. İskenderiye Feneri
VI. Keops Pramidi
VII. Rodos Heykeli
Yukarıda Dünya’nın yedi harikası adı verilen turistik mekânlar verilmiştir.
Anadolu Yarımadası üzerinde bu eserlerden hangilerine ait kalıntılar bulunmaktadır?
A) III. ve VII. 	B) II. ve IV.	C) I. ve IV. 
D) IV. ve V.	E) VI. ve VII.

11- Japonya’da sanayi tesisleri genellikle deniz kıyılarında kurulmuştur.
Bu durumun temel sebebi olarak aşağıdakilerden hangisi gösterilir?
A) Nüfus özellikleri
B) Yer şekilleri özellikleri
C) Dış ticaret hacminin fazla olması
D) Deniz ulaşımının gelişmiş olması
E) Nükleer enerji üretiminin yapılması

12- Sanayi devrimi ilk olarak hangi ülkede ve hangi alanda yaşanmıştır?
A) Rusya - Demir-çelik
B) Japonya - Otomotiv
C) İngiltere - Dokuma
D) Çin - Ferrokrom
E) İsviçre - Silah

13- Hindistan genel olarak tarım ülkesi olarak bilinir.
İklim özellikleri ve tarıma elverişli alanların varlığı
Hindistan’da tarım faaliyetlerinin yoğun olmasında etkili olmuştur. Ancak Hollanda’nın tarım arazilerinden birim alanda alınan verim Hindistan’dan daha fazladır.
Bu durumun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Uygulanan tarım teknikleri
B) Tarım arazilerinin genişliği
C) Pazar alanlarına yakınlık
D) Sanayi Faaliyetleri
E) Su kaynakları

14-    I. Kömür ve demir yataklarına sahip olması
         II. Ada ülkesi olması sebebiyle siyasi çatışmalardan             
             uzak olması
        III. Ilıman okyanusal iklim tipinin hâkim olması
Sanayi Devrimi’nin öncelikle İngiltere’de yaşanmasının sebepleri arasında yukarıda verilenlerden hangileri gösterilemez?
A) Yalnız I	B) Yalnız II	C) Yalnız III
D) I. ve II.	E) II. ve III.

15- Bir yerde termik santral kurulmasına bağlı olarak aşağıdakilerden hangisinin yaşanması beklenemez?
A) Konut fiyatlarının artış göstermesi
B) Hava kirliliğinin artış göstermesi
C) Biyoçeşitliliğin artış göstermesi
D) Ticari faaliyetlerin gelişmesi
E) Dış göç alması

16- Aşağıdakilerden hangisi kültürü oluşturan maddi unsurlardan biri değildir?
A) Coğrafi konum 	B) Simgeler	C) Ahlak kuralları 
D) İklim özellikleri	E) Yer şekilleri

17- I- KEİ
      II- OECD
     III- OPEC
     IV- GREENPEACE
      V- NATO
Türkiye yukarıdaki örgütlerden hangilerine üye değildir?

A) Yalnız I	B) Yalnız II	C) III ve IV
D) III ve V	E) IV ve V





18- Aşağıdakilerden hangisi Dünya’nın en önemli hizmet üretim alanlarından biri değildir?
A) ABD
B) Güney Afrika
C) Japonya
D) Güneydoğu Asya
E) Avrupa

19- Aşağıdakilerden hangisi bir ülkedeki turizm gelişimini olumsuz yönde etkilemez?
A) Kış döneminde fazla kar yağışının olması
B) Bitki örtüsünün tahribi
C) Kültürel geleneklerin bozulması
D) Çevre kirliliğinin artması
E) Turistik alanların kentleşmesi

20- Birleşmiş milletlerin en önemli adalet mekanizması Lahey Adalet Divanı’nın merkezi aşağıdaki ülkelerden hangisindedir?
A) Almanya
B) İspanya
C) Yunanistan
[bookmark: _GoBack]D) Hollanda
E) İtalya

Not Baremi: Her soruların doğru cevabı 5’er puandır.
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